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乐山市2015年高中阶段教育学校招生考试

生物试题

31．生物圈是地球上最大的生态系统，下列有关叙述正确的是

A．生物圈是由地球上所有生物及它们生活的环境组成

B．生物所生活的环境是指阳光、温度、水等非生物因素

C．生物圈中的生物就是指各种大型动物和绿色开花植物

D．生物圈的各组成部分之间通过食物链和食物网密切联系

32．如图是同一显微镜观察同一植物组织标本4次得到的图像，下列推测正确的是

A．③所用的目镜的放大倍数一定大于④

B．更换物镜一定是转动转换器来实现

C．图像③中能非常清楚的看到细胞膜

D．每个细胞中都一定能找得到叶绿体[来源:学科网]
33．细胞的生活依赖细胞各结构的分工合作，发生着非常复杂的物质、能量和信息的变化，这些活动的控制中心是21教育网
A．细胞膜          B．细胞质           C．线粒体          D．细胞核

34．下列有关开花、结果及种子萌发的一些叙述中，正确的是

A．对于繁衍后代来说，只有雌蕊是花的最重要的部分 

B．受粉后的[image: image19.jpg]


子房壁发育成果实，受精卵发育成种子

C．雄[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




蕊和雌蕊分别产生花粉和卵细胞，都是花最重要的部分 

D．种子萌发必需的外界条件是：适宜的温度、水分和阳光

35．从种子萌发成幼苗，长成植株，到开花、结出种子，完成了被子植物的一个生命周期。下列叙述错误的是

A．被子[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




植物的生命周期中，既要进行细胞分裂，也要进行细胞分化

B．植株生长过程中，从土壤中吸收的营养物质只包括水和无机盐

C．植株生长过程中，吸收的水除部分用于蒸腾作用外，主要用于光合作用等

D．蒸腾作用可以拉动水和无机盐在植物体内的运输，也有利于降低叶面温度

36.在正常情况下，人体内尿的形成过程中，不可能出现的情况是

A.出球小动脉与入球小动脉中的血液都含有尿素

B.大分子蛋白质经肾小球过滤到肾小囊中

C.重吸收作用发生在原尿流经肾[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




小管时

D.在尿液中检测不到葡萄糖

37.一位同学突然抓起一个烫手的馒头后，来不及思考就迅速松手。下列分析错误的是

A.这是一种生来就有的反射，因此不需要通过神经系统                                               

B.完成该反射的结构是反射弧

C.松手是在大脑作出判断之前就进行了

D.完成该反射的神经中枢位于脊髓中

38.一对能卷舌的夫妇生了一个不能卷舌的孩子，下列判断错误的是

A.这是一种变异现象

B.能卷舌和不能卷舌是一对相对性状

C.控制能卷舌的基因一定是显性基因

D.这对夫妇再生一个不能卷舌的孩子的可能性是1/3

39.下列与人的免疫有关的说法中，错误的是

A.不是所有的免疫都是人生来就有的

B.患过天花的人不会再得天花，这是一种特异性免疫

C.所有的传染病都可以通过接种疫苗来预防

D.有的人注射青霉素后会休克，这是免疫功能失调引起的

40.下列关于细菌和真菌特点的说法中，正确的是

A.细菌适应性很强，在不同的环境中有不同的生殖方式

B.潮湿的粮食堆容易生长霉菌，霉菌与动植物一样也属于真核生物

C.细菌与植物细胞最主要的区别是细菌无细胞壁，有夹膜

D.细菌和真菌都能形成菌落，所以无法从菌落上区分它们

九．填空题（共10分，每空1分）

58．如果草原适度放牧，牧草能不断生长而维持原状，牲畜则因此获得稳定的食物，可持续高产，但如果过度放牧就会破坏草场植被，甚至沙漠化。[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




这一事实[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




说明生态系统具有一定的   ▲   能力。草原上牧草与牲畜的关系是   ▲   。21cnjy.com[来源:学科网]
59．绿色植物通过[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




光合作用制造有机物，一方面[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




用来满足自身生命活动的需要，另一方面也养育生物圈中的其他生物。光合作用的过程，可以用下列式子表示：
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[来源:学,科,网Z,X,X,K]
[image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




所有细胞通过呼吸作用，将有机物中储存的能量释放出来，用于各项生命活动。呼吸作用的过程，可以用下列式子表示：21·cn·jy·com
[image: image11.png]+ BS —— ZEME + ok + (A





60．2011年世界人口已经突破70亿，不同个体表现的性状各不相同，即使同卵双胞胎也有差异，这是因为生物的性状由基因控制，还受到   ▲   的影响。70亿人口，70亿副面孔，体现了生物多样性中的   ▲   的多样性。[image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




2·1·c·n·j·y
61.科学家提取豆根瘤菌的固氮基因，移植到生活在小麦根旁的细菌中去，能使这些细菌具有固氮的本领，这种育种方法是从根本上改变了细菌的   ▲   。根瘤菌与豆科植物共同生活在一起的现象在生物学上称为   ▲   。【来源：21·世纪·教育·网】
62.今年5月，我国确诊首例输入性中东呼吸综合征病例，该患者立即被隔离治疗，这属于预防传染病措施中的   ▲   。该病的病原体是一种病毒，其结构由   ▲   （填一种有机物）外壳和内部的遗传物质组成。 21[image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




·世纪*教育网
十．实验与探究题（5分，每空1分）

63．一种菊科植物从海拔500米的平原到海拔3000米以上的高山都有分布，但其植株的高度随海拔高度的增加而降低。现设计实验探究海拔高度是否是影响该菊科植物株高的因素，实验分组及处理如下表。请分析并回答下列问[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




题：www-2-1-cnjy-com
	组别
	原产地
	栽培地

	第一组
	海拔500米[来源:Zxxk.Com]
	[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




a组海拔500米

	
	海拔500米
	b组海拔3000米

	第二组
	海拔3000米
	c组海拔500米

	
	海拔3000米
	d组海拔3000米


（1）a组和b组、c组和d组都是原产地相同的同一品种，且栽培地的土壤条件适宜并相同，这是为了保证实验结果只能是由   ▲   引起的。21世纪教育网版权所有
（2）a组和b组的对照中，实验组是[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   ▲   ，c组和d组的对照中，实验组是   ▲   。

（3）实验最后测量每组各植株的高度，以   ▲   （选填“最大值”或“最小值”或“平均值”）为该组植株的株高。www.21-cn-jy.com
（4）请预测最可能的实验结果:   ▲   [image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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A．a﹤b    c﹤d    B.a＝b    c＝d   C.a﹥c    b﹥d     D.a﹥b    c﹥d

乐山市2015年普通高中招生考试题（生物）

评分标准及参考答案

31——40题（每空1.5分，共15分）

31——35．ABDCC                36——40.BADCB

九．填空题（共10分，每空1分）

58．自动调节    捕食

60．环境（环境因素）    基因

59．叶绿体    能量

61.遗传物质（遗传信息  基因  基因组成）     共生

62.控制传染源       蛋白质

十．实验与探究题（5分，每空1分）

63．（1）海拔高度（变量）

 （2）b组     c组

 （3）平均值

 （4）D
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